Lycée Tahar Sfar Mahdia EB&U [roe 5V Iffbéﬁ? nel Niveau : 3™ Math

Mathématiques

Date : 02 /12 /2013 Prof : MEDDEB Tarek

NB : il sera tenu compte du soin apporté a la rédaction et a la présentation.

Exercice n°1l : (7pts)

A- On a représenté sur la figure ci-contre

la courbe représentative I" de la fonction g

2
définie sur |0 ;+o0[ par : g(x):_x%w.

On sait que :

e Ladroite A est une asymptote aT au

voisinage de +oo.
e Lestangentes aI' aux points A et B
son représentées sur le dessin.

1) Par lecture graphique déterminer:

lim g(x), Xﬂrgkg(x), 9'(2) et

X—> + ®©

lim 3

x>1 x=1 '

2) Déterminer une approximation affine

de chacundes réels g(1,02) et

g(2014).

B- Soitf la fonction définie sur [—1 ;+oo[ par :

{(1—x)\/1—7 sixe[-1;]

g(x) sixe[l;+o

£
1) Montrer que f est continue en 1.

2) Etudier la dérivabilité de f a droite en (—1) . Interpréter géométriquement le résultat.

3) Etudier la dérivabilité de f a droite et a gauche en 1. Interpréter géomeétriquement le résultat.

4) Montrer que I'équation : f (x)=x admet une solution dans [0 ;1].
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Exercice n°2 : (5pts)

A- Questions préliminaires.

1) Montrer que pour tous réelsaetbona:
cosa.cosh :%[cos(a+b)+cos(a—b)].

2) En déduire que pour tous réelsp etqona:

COS p+C0S [ = 2¢0S (%).cos (%} :

B- On pose : X =sinz.sin2—” et Y =cos£.cosz—”.
5 5 5 5

1) Montrer que X.Y :%X , en déduire la valeur de Y.
2) a/ Montrer que : cos%[+cos4?7r=—2Y.

b/ En déduire que cos%r est solution de I'équation : 4t*+2t -1=0.

o 2
¢/ En déduire la valeur exacte de cos?”.

Exercice n°3 : (4pts)

Le plan est rapporté a un repére orthonormeé direct (O,T, ])

On considére les points A(2; 2) et B(—xﬁ—l; «/5—1).
1) a/ Déterminer les coordonnées polaires du point A.

b/ Montrer que A et B sont:sur un méme cercle Z de centre O.
2) a/ Calculer : cos (O_A; 07?) et sin (0_A; ﬁf). En déduire la mesure principale de chacun des
angles orientés (04; 0B) et (i; 0B).
N P 11z
b/ Déduire de ce qui précede la valeur exacte de cosE .

¢/ Placer le point A et construire le point B.

Exercice n°4 : (4pts)

Dans le plan orienté dans le sens direct, on considere un triangle ABC rectangle en A tel que

-3
A est la tangente en A au cercle (C) circonscrit au triangle ABC. La paralléle a (AB) menée de C

(ﬁ’) =" 2x].

coupe AenT.
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1)

2)

3)

Déterminer, en justifiant, la mesure principale de chacun des angles orientés (C4, CB),
(4C,4T), (4B, 4T) et (CA, CT).

Soit I le milieu de [AT].

a/ Montrer que le triangle AIC est équilatéral.

b/ Montrer que la droite (IC) est tangente au cercle (C).

Soit D un point du segment [AB] distinct de A et B, la parallele a A menée de D coupe [AC]

enE.

5t
6
b/ On désigne par I' le cercle circonscrit au triangle BCE.

a/ Montrer que : (ﬁ) =22 [27].

Montrer que D €T.

Bowne chance
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